
（备考 2023 年）广东省中山市公务员省考

行政职业能力测验真题(含答案) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、图形推理(6 题) 

1.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规

律，分类正确的一项是：  

 
 
 
 

2.左边给定的是纸盒的外表面，下面哪一项不能由它折叠而成? 

 
 
 
 

3. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 



 

 

 

 

4.把下面的六个图形分成两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规

律，分类正确的一项是：  

 

A.①②⑤，③④⑥ B.①③④，②⑤⑥ C.①④⑥，②③⑤ D.①⑤⑥，②

③④  

 

5.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填人问号处，使之呈现一定

的规律性：  

 

 

ABCD 

A.如上图所示 B.如上图示 C.如上图 D.如图所示  

 

6. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处.使之呈现一定

的规律性。 



 

 
 
 
 
 

二、定义判断(10 题) 

7. 代替性防卫机制是指用另一样事物去代替自己的缺陷，以减轻缺陷的

痛苦。这种代替物有时是一种幻想，因为现实中得不到实体的满足，人

们便以幻想在想象世界中得到满足，有时是用另一种物件去补偿他因缺

陷而受到的挫折。 

根据上述定义，下列行为不属于代替性防卫机制的是（  ）。 

A.一位因为正当防卫而杀人的女孩，总觉得自己的双手沾满了血，是污

秽肮脏的，于是她不断地去洗手，并且一洗就是几十分钟  

B.董先生竞聘经理失败，回家后妻子对他总是冷嘲热讽，他整天借酒消

愁  

C.阿飞在班上总是被同学排斥，于是他和一个小混混“结拜”，希望加入

帮派之中  

D.一位工人在上班时被经理训了一顿，回来时闷闷不乐，但当他想到自

己有钱以后可以折磨经理的场景，就不禁笑出了声  

 
 

8.锚定效应是指当人们需要对某个事件做定量估测时，会将某些特定数



值作为起始值，起始值像锚一样制约着估测值。在做决策的时候，会不

自觉地给予最初获得的信息过多的重视。 

根据以上定义，下列各项描述不属于锚定效应的是（  ）。 

A.一位心理学家让两位学生都做对 30 道题中的一半，他要求甲生尽可

能地做对前 15道题，而要求乙生尽可能地做对后 15道题，然后让一组

被测试者对甲乙两生作出评价，结果因为两人都做对一半的题目，他们

多认为两人都不够聪明 

B.一位领导向四个组的人介绍同一位新员工，他对第一组的人说：新员

工工作很积极；对第二组的人说：新员工工作不积极，你们要注意；对

第三组的人说：新员工总的来说工作积极，但有时不积极；对第四组的

人说：新员工工作不太积极，但有时也积极。一个月后，抽问四组员工，

他们给出的答案几乎与当初介绍时一模一样 

C.大商场里一件衣服往往标价 800元，消费者就会以 800元为基准进行

还价；如果标价 500元，消费者就会以 500元为基准还价 

D.美国新泽西州和宾夕法尼亚州是两个相邻的州，为了减少车辆保险费

用和诉讼费，两个州以“如果驾车者放弃对某些交通事件的起诉权，他们

可以少缴一些车辆保险费”为依据，对法律条文进行了修改。新泽西州的

新条文规定：你自动放弃某些交通事件的起诉权，除非你另外声明。宾

夕法尼亚州新条文规定：你拥有所有交通事件的起诉权，除非你另外声

明。内容相同，出发点相同，只是表述方式不同，结果在新泽西州 80％

的人选择了有限起诉权，而宾夕法尼亚州却有 75％的人做了相反的选

择。 



 

 

 

 

9.差别待遇是指一国给予外国人不同于本国人的待遇，或给予不同国家

的外国人不同的待遇。前者一般是指给予外国人或外国法人的权利在有

些方面小于本国国民或法人，但也包括有些时候给予外国人或法人某些

方面超过本国国民或法人的待遇；后者是指基于地理、历史、民族等因

素而给予某些国家的待遇比给予其他国家的更为优惠。  

根据上述定义，下列属于差别待遇的是（  ）。 

A.由于科威特更为亲美，所以科威特对美国的石油输出价格远低于伊拉

克对美国的石油输出价格 

B.根据收入水平的高低，对常住中国的外国人征收不同比率的个人所得

税 

C.为吸引外资，A国向在其境内投资的外商征收的税要小于本国企业应

缴的税款 

D.阿姆斯特丹为扩大阿拉伯国家对其的石油出口，大大降低了从阿拉伯

国家进口产品的关税  

 

 

 

 

10.能力的补偿是指同一个体的不同能力之间或组织内部成员之间能力

的相互替代或补偿作用，从而保持或维持活动的正常进行。其中辐射补

偿是指优势能力有效地加强了各种能力之间的相互联系或带动其他能

力同时提高的现象。放大补偿是指优势能力的高度发展，有效地弥补某



些薄弱能力的现象。  

根据上述定义，下列各项中应用了辐射补偿的是（  ）。  

A.甲国足球队 7号球员奔跑速度快，盘带技术强，在他的带动下，本方

多次突破对方防线，射门得分 

B.乙国篮球运动员在体能上存在不足，但是他们凭借“魔鬼训练”弥补了

身体条件上的不足，创造了奥运会三连冠的佳绩 

C.丙国跳水队中一位小将技术全面，实力较强，但由于临场经验不足，

有时会发挥失常。因此教练安排他参加团体比赛，第二个出场 

D.丁国乒乓球运动员的进攻实力是世界一流的，但是防守能力相对较弱，

在多次世界大赛中他们依靠强大的进攻使对手疲于防守，从而取得胜利  

 

 

 

 

11.退行指成年人在遇到特殊的情况，如巨大的打击或严重的焦虑的时候，

有意识或者无意识地表现出与自己现阶段年龄不相符合的不恰当行为。

目的是通过幼稚的行为让自己能够受到别人的关注或者得到别人的帮

助，从而使自己处在一个相对安全的环境里，提出的要求都能得到满足。  

根据上述定义，下列属于退行的是： 

A.某人遭遇车祸后不敢再乘坐交通工具出行  

B.某人遇到工作压力时习惯以装病来逃避责任减压  

C.在父母的影响下参加班长选举的小王给同学送礼拉票  

D.一些自我感觉良好的中年妇女习惯在职场中撒娇以达成目的  

 

 



12. 

范畴错误，又称范畴谬误，是指将既有的属性归属到不可能应该拥有该

属性的对象上，为语义学或存在论的错误。根据上述定义．下列不属于

范畴错误的是： 

 

A.这本书的生意红火 B.星期六是个好天气 C.语言学是用来说的 D.曹

雪芹是物理学家  

 

13. 

行政公产是指由行政主体（主要是指国家行政机关）为了提供公用而所

有或管领的财产。这一概念主要包含了三层意思：第一，行政公产必须

供公共之目的；第二，行政公产必须由行政主体所有或者管理；第三，

行政公产是一种财产。 根据上述定义．下列不属于行政公产的是： 

 

A.国有土地收益 B.京沪高速公路 C.省图书馆 D.村办企业  

 

14.角色冲突：当一个人扮演一个角色或同时扮演几个不同的角色时，由

于不能胜任，造成不合时宜而发生的矛盾和冲突。  

下列情形中不属于角色冲突的一项是（  ）。 

A.一些大一新生入学后，面对新的生活环境很不适应 

B.某公司一职员由于业绩出众，被公司提拔为销售经理，但是他感到力

不从心 

C.假期里，张某的妻子想让他陪她出去旅游，而他母亲想让他回家陪陪

父母 

D.在边远山区的一所小学里，某位老师既教数学，又教语文，但学生们



的两门功课成绩都很好  

 

 

 

 

15. 

宅经济，又称闲人经济，是指人们将假日时间分配在家庭生活、减少出

门消费而带来的商机的现象。 根据上述定义．下列选项中属于宅经济

的是： 

 

A.十一长假期间。某小区附近的音像店提供光盘上门租借服务  

B.某购物网站的客服人员因需要在节假日值班。而在网上定购快餐  

C.放假期间，某镇的甲商场门可罗雀，而乙商场因搞促销而门庭若市  

D.某快递公司在十一长假时订单大幅减少，这是因为很多人去旅游了  

 

 

16. 心理防御机制是指个体面临挫折或冲突的紧张情境时，在其内部心

理活动中具有的自觉或不自觉地解脱烦恼、减轻内心不安以恢复心理平

衡与稳定的一种适应性倾向。根据上述定义，下列不属于心理防御机制

范畴的是（  ） 

A.学生考试不及格时就说教师评分不公或试题太偏  

B.运动员在遇到自己力所不能及的困难训练时，产生头痛、手足麻木等

症状  

C.某职工产生对上级的不满情绪，在家中对亲人发泄出来  

D.某人因身体发育有缺陷而努力学习，以卓越成绩赢得别人的尊重  

 



三、常识判断(10题) 

17.第 90 题 按政府机关的功能和作用划分政府机关，则有（  ）。 

  
 

 

18. 行政诉讼中的原、被告一般是（  ）。  

A.原、被告均是国家行政机关工作人员  

B.原告是国家机关，被告是国家行政机关工作人员  

C.原告为公民、法人或其他组织．被告是国家行政机关  

D.原告是国家行政机关，被告是公民、法人或其他组织  

 

 

19. 西方文化璀璨丰富，在历史上留下了辉煌的印记。下列有关西方著

作的说法不正确的是（  ）。 

A.《荷马史诗》是相传由古希腊盲诗人荷马创作的两部长篇史诗《伊利

亚特》和《奥德赛》的统称  

B.《伊索寓言》是古希腊民间流传的讽喻故事，是世界上最早的一部寓

言故事集  

C.俄罗斯作家列夫?托尔斯泰的《战争与和平》是世界文学史上一部不

朽名著，和《安娜。卡列尼娜》《复活》一起被认为是托尔斯泰文学艺术

上的三个里程碑  

D.意大利诗人但丁的《神曲》是一部长诗，与荷马的《荷马史诗》、都德

的《浮士德》、莎士比亚的《罗密欧与朱丽叶》并称欧洲古典四大名著  



 

 

20. 汉武帝采纳董仲舒的建议，“罢黜百家，独尊儒术”。这里的“儒术”

指的是（  ）。 

A.正统的孔孟学说  

B.融合了佛教与法家“霸道”学说的儒学  

C.糅合了道家、阴阳家等学说的儒学  

D.吸收了佛教、道教等思想的儒学  

 

 
21. 

假设医院提出甲的病历等有关资料因医院工作人员保管不善而丢失。无

法提供，以下何种说法是正确的（  ） 

A.原告不能提出其他证据证明医院有责任时，原告应当承担败诉的后果  

B.法院不考虑病历等有关资料的证据意义，根据其他有关证据认定事实  

C.由于病历等有关资料保存在医院，在医院无正当理由拒不提供该资料

时，法院就可以推定原告的相关主张成立  

D.法院只有在查清案件的事实基础上才能作出判决，如果由于该资料丢

失，导致案件主要事实不清，法院应当裁定驳回起诉  

 

 

22.第 80 题 国家公务员多项管理制度的基础是（  ）。 

  

 

 

23. 完全垄断市场常存在于（  ）。 



A.农产品市场 B.日用工业品市场 C.汽车、钢铁、石油等行业 D.公用事

业部门  

 

24.下列行为属于公民正确行使法定权利的是： ①陈某向有关部门举报

公交站旁的诈骗团伙 ②林某将朋友送给他的手表又送给自己弟弟 ③

张某在妻子中止妊娠后第四个月后起诉离婚 ④吴某应聘时受到用人单

位性别歧视而将其起诉 

A.①②③ B.①②④ C.②③④ D.①③④  

 

25.甲、乙、丙三人涉嫌共同故意伤害，在侦查过程中，丙突发心脏病死

亡。审判阶段．被害人提起诉讼，将甲、乙以及丙的唯一继承人丁列为

被告。如果丁宣布放弃继承，下列选项正确的是： 

A.将丁列为被告，丁承担赔偿责任  

B.将丁列为被告，丁不承担赔偿责任  

C.不将丁列为被告，赔偿责任由甲、乙承担  

D.不将丁列为被告，原告无法获得全额赔偿  

 
 

26.民法调整的财产关系（  ） 

A.都是有偿的 B.都是无偿的 C.一般是有偿的 D.一般是无偿的  

四、数量关系(10题) 

27.一个各位不相同的 8位数密码，任意相邻两个数字之和为质数，则

最大的 8位数各位数字之和为多少？() 

A.44 B.43 C.42 D.40  



 

28.甲、乙两人年龄不等，已知当甲像乙现在这么大时，乙 8 岁；当乙像

甲现在这么大时，甲 29 岁。问今年甲的年龄为多少岁? 

A.22 B.34 C.36 D.43  

 

29.第 105 题 商场促销前先将商品提价 20％，再实行“买 400 送 200”的

促销活动(200 元为购物券，使用购物券时不循环赠送)。问在促销期间，

商品的实际价格是不提价前商品原价格的几折?（ ） 

  

 

 

30.第 9 题  

  

 

 

31.从冬至之日起每九天分为一段，依次称之为一九，二九，……，九九。

2004 年的冬至为 12 月 21 日．2005 年的立春是 2 月 4 日。那么立春之

日是几九的第几天? 

A.六九的第一天 B.六九的第二天 C.五九的第三天 D.五九的第一天  

 

32.有甲、乙、丙、丁 4 人，每 3 个人的平均年龄加上余下一人的年龄分

别为 29，23，21 和 17．这 4 人中最大年龄与最小年龄的差是： 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/82533123434

0011043

https://d.book118.com/825331234340011043
https://d.book118.com/825331234340011043

